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VOORZlTTER

de heer H. Lahaye, oudste lid in jaren.

Mejuffrouw M. De Weweire  en de heer L. Van
den Brande,  jongste leden, nemen als voorlopig
secretaris plaats aan h e t  bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelogd.
De vergadering wordt geopend om 15.20 uur.

DE VOORZITTER : Dames en heren, de ver-
gadering is geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

DE VOORZITTER : I k  deel a a n  de Raad mee
dat zijn ingekomen berichten van verhindering
van de leden :
M. Babylon, G .  Temmerman en F. Van der Elst,
gezondheidsredenen ;
W. Calewaert F. Colla, P .  De Clercq, H .  Schiltz,
L. Vansteenkiste, M. Vandewiele en L. Van Geyt,
buitenslands ;
B.  Cools, A.  Dequae, E .  Vansteenkiste  en A.
Vreven, ambtsverplichtingen.

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is de benoeming van het vast Bureau.
Zoals U weet, werd deze benoeming overeenkom-
stig de beslissing van de Raad tijdens onze vorige
vergadering verdaagd. Ik heb U toen de #samen-
stelling van het scheidend Bureau medegedeeld
en tevens de ter zake toepasselijke artikelen van
het Reglement van Orde voorgelezen.
Bedoelde lijst werd samen m e t  die bepalingen op
de banken rondgedeeld.
Derhalve durf ik onderstellen dat U mij v a n  een
tweede voorlezing daarvan zult willen ontslaan.
Dames en heren, thans dienen wij over te gaan
tot de voordracht voor de ambten in het Bureau.
Ofwel gebeurt dit gezamenlijk, ofwel afzonderlijk.
Ik meen te weten dat U dit afzonderlijk wenst te
laten gebeuren.
Eerst moeten wij overgaan tot de benoeming van
de Voorzitter.
Vraagt iemand het woord ?
De heer Van In heeft het woord.

DE HEER G. VAN IN : Mijnheer de Voorzitter,
namens de Volksuniefractie heb ik de eer de heer
Maurits Coppieters voor te dragen als Voorzitter
van de Nederlandse Cultuurraad.

DE VOORZITTER : Geen andere voorstellen ?
(Neen).
Daar er geen andere  kandidaten worden voorge-
dragen, verklaar ik de íheer Maur i t s  Coppieters
verkozen tot Voorzitter van de Cultuurraad voor
de Nederlandse Cultuurgemeenschap (Applaus
op alle banken).

,DE VOORZITTER : Thans gaan wij over tot de
benoeming van de Eerste Ondervoorzitter.
Vraagt iemand het woord ?
D e  heer Henckens heeft het woord.

D E  BR J. HENCKENS: Mijnheer de Voor-
zitter, namens de CVP-fractie,  draag ik d e  kan-
dicatuur van de heer L e o  Vanackere voor.

DE VOORZITTER:  Zijn er nog andere voor-
stellen ? (Neen).
Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedra-
gen verklaar ik a l s  verkozen tot Eerste Ondervoor-
zitter van de Cultuurraad voor de Nederlandse
Cultuurgemeenschap,  d e  h e e r  Leo Vanackere.
(Applaus up  alle banken).

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is thans de benoeming van de Tweede On-
dervoorzitter.
Vraagt iemand het woord ?
de heer Van Elewyck heeft het woord.

DE HEER J. VAN ELEWYCK:  Mijnheer de
Voorzitter, dames en heren, namens de BSP-
fractie hebben wij het genoegen de kandidatuur
‘van de heer Laridon voor te stellen.

DE VOORZITTER : Zijn er nog andere voor-
stellen ? (Neen).
Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedra-
gen verklaar ik de heer Laridon verkozen tot
Tde Ondervoorzitter van de Cultuurraad voor
de Nederlandse Cultuurgemeenschap.  (Applaus  op
alle banken).

DE VOORZITTER : D a m e s  en heren, aan de
orde is thans de benoeming van de Derde Onder-
voorzitter.
Vraagt iemand het woord ?
De heer Henckens heeft het woord.

DE HEER J. HENCKENS: Mijnheer de Voor-
zitter, dames en heren, de CVP-fractie  heeft het
genoegen de kandidatuur van Mejuffrouw Gode-
lieve Devos voor te stellen.

DE VOORZITTER: Zijn er nog andere voor-
stellen ? (Neen).
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Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedra- Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedra-
gen, verklaar i k  Mejuffrouw Godelieve Devos ver- gen, verklaar ik de heer Leo Lindemans  verkozen
kozen tot Derde Ondervoorzitter van d e  Cultuur- tot Vierde Ondervoorzitter van de Cultuurraad
raad voor d e  Nederlandse Cultuurgemeenschap. voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap.  (Ap-
(Applaus op alle banken). plaus op alle banken).

DE VOORZITTER : W i j  gaan thans over tot de
benoeming van d e  Vierde Ondervoorzitter.
Vraagt iemand het woord ?
De heer Waltniel heeft het woord.

DE VOORZITTER : Wij gaan thans over tot de
ben&bg van de drie Secretarissen.
Vraagt iemand het woord ?
De heer Waltniel heeft het Woord.

D E  HEER L. WALTNIEL : Mijnheer de Voor-
zitter, waarde collega’s,  het behoort tot de geplo-
genheden van deze Cultuurraad, dat in het geheel
van het Bureau van Voorzitter en 4 Ondervoorzit-
ters, iedere politieke fractie vertegenwoordigd is.
Dit is trouwens rechtvaardig en billijk en beant-
woordt ook aan de geest van pluralisme welke in
deze Raad heerst en moet heersen. Men heeft
trouwens derwijze gehandeld in de Conseil cultu-
rel waar ook iedere partij is vertegenwoordigd in
het College van Voorzitter en Ondervoorzitters.
I k  doe een beroep op de overige fracties opdat de
vraag van de P V V to t  het bekomen van de
functie van Ondervoorzitter met de nodige loyau-
teit zou worden beantwoord. (Applaus op de ban-
ken v a n  de PVV).

DE HEER L. WALTNIEL : Mijnheer de Voor-
zitter, de PVV-f rac t i e  stelt als kandidaat de
heer Bascour voor.

DE VOORZITTER: Vraagt nog iemand het
woord ?
Het woord is aan de heer Henckens.

DE HEER J. HENCKENS:  Mijnheer de Voor-
zitter, de CVP-fractie stelt als kandidaat de heer
Coens voor.

DE VOORZITTER : Vraagt nog iemand het
woord ?
Het woord is a a n  de heer Galle.

DE VOORZITTER : De heer Henckens heeft het
woord.

DE H E E R  M .  GALLE : Mijnheer de Voorzitter,
namens de BSP-fractie stel i k  a l s  ‘kandidaat de
heer Van Elewyck voor.

D E  HEER J. HENCKENS: Mijnheer de Voor-
zitter, dames en heren, ik kan de bekommernis
van de h e e r  Waltniel onderschrijven en meen dat
dit een gegronde vraag i s .  Ik zou voorstellen dat
door het nieuwe Bureau dat wij nu verkiezen, deze
vraag zou onderzdt  worden in de geest zoals
hij dit heeft voorgesteld.  Namens de CVP-frac-
tie zal ik vragen deze zaak te regelen tijdens de
eerstvolgende vergadering van het Bureau. I k  ZOU
nu voorstellen, zoals afgesproken op de vergade-
ring van d e  fractievoorzitters, dat nog een Vierde
Ondervoorzitter zou worden verkozen, waarvan
ik de kandidatuur zal voordragen. Het Bureau zal
dan, samen met andere problemen, ondermeer in
verband met de samenstelling van sommige com-
missies, deze maak bespreken en regelen.

DE VQORZ- : Zijn er nog andere voor-
stellen ? (Neen).

D a a r  er geen andere kandidaten worden voor-
gedragen, verklaar ik de heren Bascour, Coens
en Van Elewyck verkozen to t  Secretarissen van
de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap.

Het  vast Bureau van de Cultuurraad is a l d u s
samengesteld en ik verzoek de Voorzitter, de heer
Goppieters, plaats te willen nemen in de zetel Van
de Voorzitter van waaruit h i j  - ik twijfel er niet
Ban- met het brio van zijn twee voorgangers de
debatten in de Cultuurraad voor d e  Nederlandse
Cultuurgemeenschap zal Beiden.
Ik verzoek ook twee secretarissen plaats te willen
nemen a a n  het bureau.

DE VOORZITTER : Mijnheer Waltniel, neemt
U hiermee genoegen ? (Znstemming).
De heer Henckens heeft het woord.

(De heer Coppieters, Voorzitter, en de heren Van
Elewyck  en Coens, Secretarissen, nemen plaats
aan het bureau).

DE HEER J. HENCKENS : Mijnheer de Voor-
zitter, aansluitend daarbij, stelt de CVP-fractie
de kandidatuur van Senator Leo Lindemans voor.

TOESPRAAK VAN D E  VOORZITTER

DE VOORZITTER : Zijn er nog andere voor-
stellen ? (Neen).

D E  vmmR : Dames en heren, het eerste
woord dat ik vanop deze plaats wil u itspreken is
een woord van hulde aan mijn voorganger in deze
functie. Het is de verdienste geweest van collega
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Jan Bascour  dat  de Cultuurraad, na zoekende en
tastende pioniersjaren,  i n  de periode 1974-1977
tot volle ontplooiing is gekomen. Onder zijn voor-
zitterschap heeft d e  Raad een reeks belangrijke
decreten aangenomen, waarvan de betekenis en de
invloed op de o n t w i k k e l i n g  van onze gemeenschap
zichtbaar beginnen te worden. Door zijn optreden
naar buiten heeft voorzitter Bascour er bovendien
toe bijgedragen dat de idee zelf van autonomie in
d e  brede lagen van ons volk bekendheid en sym-
pathie heeft verworven.
Ik meen dan ook u w  aller tolk te zijn om onze

dankbaarheid uit te spreken aan het adres van
collega Bascour, mede ook ter wille van de hart-
verwarmende gemoedelijkheid en de levenswijs-
heid, waarmee hij op ogenblikken van spanning
en b i j  de behandeling van kiese problemen,  deze
jonge instelling heeft geleid. (Langdurìg  applaus).
I k  moge ook ons ouds te  l id  in jaren, senator
Hilaire Lahaye ,  oprecht danken voor de vlotte en
warme -nie t  a l t i jd  van humor verstoken -
manier waarop hij samen met onze sympathieke
jongsten, mejuffrouw De Weweire en de heer Van
den Brande, het vas t  Bureau heeft laten benoe-
men. Een en ander toont aan i n  welke mate hij,
na dertig jaar ervaring in dit Huis, het klappen
van de parlementaire zweep kent.

DE HEER LAHAYE : 33 jaar !

DE VOORZITTER : Ik voel mij tegenover U,
leden van de Cultuurraad, heel bijzonder vereerd
en dankbaar voor het vertrouwen dat U in mij
hebt gesteld door deze verkiezing. Als uw Voor-
zitter wil ik mij, in dienst van U  allen, met de
inzet van al mijn krachten, inspannen om dit
vertrouwen waardig te zijn en te beantwoorden
aan de verwachtingen die U i n  mi j  stelt.
I k  beschouw helt a l s  een voorrecht deze functie
te mogen aannemen op dit ogenblik van hoop.
Ten gevolge van een historisch compromis, groeit
de (beperkte en vooralsnog  onvoldoende waarge-
maakte culturele autonomie uit tot een volwaardig
en ruim zelfbestuur voor onze gemeenschap. De
uitbreiding v a n  d e  cultuurraden t o t  gemeen-
schapsraden  betekent de definitieve erkenning van
de Vlaamse nationaliteit. Het is in dit perspectief
onvoorstelbaar dat leden en fracties van de Cul-
tuurraad in de komende jaren hun belangstelling
en hun inspanningen laten doseren door ‘angst om
de grenzen van de grondwet van 1970 niet te
overschrijden.
Er is geen twijfel over, Vlaanderen verwacht ge-
woon dat w i j  de weg naar de toekomst inslaan en
onze werkzaamheden in stijgende mate uitbreiden
tot de aangelegenheden die straks, tot de bevoegd-
heid van d e  gemeenschapsraden  behoren. Ligt die
bevoegdheidsvergunning  niet gewoon in de lijn
van het hedendaags dynamisch ‘begrip «cultuur>> :

te weten, d e  levensstijil van een samenleving ?
Aldus begrepen, vallen cultuur en sociale struc-
tuur ten dele samen. Zo i s  cultuur noch een inven-
taris, nóch een museum, maar wél beweging, ver-
andering, onrustig werken naar meer schoonheid,
meer waarheid, meer rechtvaardigheid.
Uit de houding van de regering zal blijken of,
meer dan in het verleden, de wil aanwezig is om
deze Raad de opdracht te laten vervullen die hem
door grondwet en gemeenschapsakkoord is toe-
bedacht. Is het nog denkbaar dan begrotingen
laattijdig worden ingediend en behandeld ? Mogen
wij niet veeleer verwachten dat de begroting natio-
nale opvoeding en de verschillende deelbegrotin-
gen bij de Cultuurraad worden ingeleid nog voor
de Kamer en de Senaat het nationaal gebleven
gedeelte van de begroting behandelen ? Evenzeer
za l  de waakzaamheid van de regering over de
stipte uitvoering van onze decreten, in het bijzon-
der van het septemberdecreet en de decreten die
de bescherming beogen van de integriteit van ons
taalgebied, van ons Vlaams-Brabant, een baro-
meter zijn voor haar bereidheid om de autonomie
van onze gemeenschap te erkennen.
Het was de bedoeling van de grondwetgever dat
er een in wezen verschillende wetgeving kan ont-
staan in elke cultuurgemeenschap.
Daaruit kunnen ook verschillende zwaardere of
lichtere lasten voorbvloeien. Logischerwijs moet
de wetgever hebben gewild dat de bepaling over
de infrastructuur, in artikel 2 van de wet van
21 juli 1971, aan de cultuurraden i n  rechte de
effectieve middelen verstrekt om hun beslissingen
om te zetten ‘in concrete maatregelen van cultuur-
beleid. In  dat verband moet de volwaardige
bevoegdheid van de Raad onmiddellijk worden
erkend.
Ik herinner hier slechts aan de door de Kamer
reeds aangenomen resolutie in verband met het
bilblioheekdereet. Die resolutie moet dat klem-
geraakte decreet weer vlot maken. E e n  spoedige
goedkeuring ervan door de Senaat kan een be-
langrijk precedent zijn om dat soort hinderlijke
conflicten ook in de toekomst te vermijden.
Het wekt in Vlaanderen diepe ontgoocheling dat
in d e  nabije toekomst de gemeenschapsraad  nog
altijd niet de vergadering wordt waar de werke-
lijke macht over het onderwijsbeleid ligt. Het i s
mijn hoop dat de Vlaamse gemeenschap, wars
van aloude angsten en frustraties en misschien
tegen de stroom van een negentiende-eeuwse
mentaliteit in, de kracht en de verbeelding weet
op te (brengen om binnen haar eigen grenzen
een gewaarborgde schoolvrede t e  stichten. Want
die pacificatie is een conditione sine qua non
voor haar totale ontvoogding.
De ontvoogding wordt slechts werkelijkheid door
de erkenning van het pluralisme van de diverse
levensbeschouwingen en geestelijke stromingen.
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Ik bedoel het constructieve  besef waarin de zelf-
beschikking van de Vlaamse mens, van elke
Vlaamse mens, kan  worden aangemoedigd. Het
is een k l imaa t  waarin de middelen worden ge-
schapen voor zijn demokratische deelneming aan
de opbouw van de maatschappij.
De politieke vernieuwing mag niet ten achter blij-
ven op de maatschappijvernieuwing. Daarom
moeten allen die i n  onze gemeenschap verant-
woordelijkheid op zich nemen in de eerste plaats
luisterbereid  zijn. Zij kunnen de inspraak niet
missen van christenen en humanisten, van klas-
senstrijders en solidaristen, van liberalen, cultuur-
flaminganten en nationalisten. Zij moeten het oor
te luisteren leggen ook naar de feministen - ik
herinner hier a a n  de heerlijke vrouwenbewegingn
die bestonden voor de eerste wereldoorlog - naar
de romantici en de utilitaristen, naar degenen die
voor hun  kZ&Jtijn  in de  were ld  worden ge-
inspireerd  door h e t  envangelie en naar hen die
voor tbouwen aan het socialisme. Zij moeten aan-
dacht opbrengen voor degenen die worden ge-
dreven door de utopische verbeelding en voor
h e n  d i e  h u n  actie bouwen o p  streng-weten-
schappelijke analyses. Een volksgemeenschap kan
niet tot echte ontplooiing komen zonder de parti-
cipatie van alle groepen - hoe klein ook - die
door hun ideeën en engagement werken aan de
kwaliteit van de samenleving. Zij allen toch zetten
de meer dan een eeuw terug begonnen strijd voort,
de strijd voor de emancipatie van het hele volk.
Zij zijn de erfgenamen van Emiel Moyson en pries-
ter Daens, van Julius Vuylsteke en Albredht Ro-
denbach, van Hippoliet  Meert en Lodewijk Dosfel,
van Elisa Belpaire en Rosa de Guchtenaere. Zij
volgen h e t  spoor van de strijders uit de bewogen
periode tussen de twee wereldoorlogen, met al de
ontgoochelingen en misverstanden die nu eenmaal
onvermijdelijk z i j  i n  n  ontvoogdingsbewe-
ging.
Ondertussen ligt het voor de hand, dames en
heren, dat de Cultuurraad maximaal gebruik
maakt van zijn bevoegdheid inzake onderwijs. Zo
verkent hij het terrein. Zo tast hij de grenzen af.
Zo draagt h i j  bij tot de groei van een nieuw
klimaat waarin die grenzen straks grondwettelijk
zullen kunnen worden verlegd.
Het is dan ook geen te hoge verwachting dat de
Cultuurraad reeds nu, in samenwerking met de
door hem opgerichte Vlaamse Interuniversitaire
Raad, het echte universitair beleid voor Waande-
ren begint uit te tekenen dat hem in 198 1 defini-
tief moet ‘toevallen. Zo schept het Vlaamse cul-
tuurparlement he t  hoger onderwijs voor het volk,
in de geest van Lodewijk de Raet, een instrument
van Vlaamse volkskracht.
Speciale zorg van deze Rlaad en nog meer van de
toekomstige Gemeenschapsraad  moet blijvend
uitgaan naar de Nederlandstalige gemeenschap in
de hoofdstad, naar Vlaanderen in Brussel.

Bijzondere waakzaamheid b l i j f t  men. Vooral
de moederplant van onze gemeenschap aldaar,
namelijk d e  Nederlandstalige onderwijsgemeen-
schap, moet veilig worden gesteld.
Extra-maatregelen wanen trouwens vooropgesteld
a l s  compromis voor de beruchte q vrijheid van het
gezinshoofd B. Het koninklijk besluit van 5 mei
197 1 organiseerde een bijzonder ministercomité
voor d e  oprichting, versterking en stimulering van
een volledig Nederlandstalig onderwijsnet  in de
Brusselse agglomeratie. De regering moet werk
maken van deze spijkerharde afspraken. De Cul-
tuurraad kan hierbij een activerende rol spelen.
Met de huidige bijzondere normen, alleen voor
het lager onderwijs, komen wij er met. Het ak-
koord over de compensaties impliceert dat de
vrijheid van keuze zich uitstrekt over he t  hele
gamma van voor- en naschools onderwijs en over
alle onderwijsniveaus. Op al die vlakken moet
er voor de Nederlandstaligen in Brussel  voldoende
keuze zijn. Pas dan is er een reële vrijheid van het
gezinshoofd.
Voor het leven zelf van de Nederlandstalige ge-
meenschap in Brussel is de uitvoering van con-
crete maatregelen, in het kader van de vroeger
afgesloten akkoorden, een dringende noodzaak.
Pacta sunt servanda : overeenkomsten moeten
worden nageleefd, zij scheppen een juridische en
een ethische verplichting, zij vormen de grondslag
zelf van de rechtsstaat.
Ik ben zeker van de vastberaden wil van alle leden
van de Cultuurraad om de toekomst van de
Brusselse Vlamingen veilig te stellen. Vlaanderen
laat Brussel niet los. Elke poging om de levens-
kansen van onze gemeenschap in de hoofdstad
van ons land aan te tasten wordt door ons be-
schouwd a l s  een aanslag op het bestaan zelf van
dit land.
Een ontvoogd en geestelijk bevrijd Vlaanderen is
ook in staat ook een buitenlands cultuurbeleid  te
voeren waarin het vanuit zijn authenticiteit alle
volken van de wereldsamenleving kan ontmoeten.
Uiteraard denkt men hierbij in de eerste plaats
aan versnelde culturele integratie met Nederland,
die in de komende zittijd onverwijld moet worden
bevestigd door de ondertekening en ratificatie van
het Verdrag inzake een Nederlandse Taalunie.
De in de Cultuurraad herhaaldelijk to t  uiting ge-
komen zorg voor de Vlamingen in het buitenland
moet leiden tot concrete beleidsmaatregelen en
de onvermoeibare strijders voor onze cultuur in
de Franse Nederlanden wachten nu lang genoeg
op de opening van o n s  Nederlands huis te Rijsel.
De staatsrechtelijke bevestiging van onze gemeen-
schap houdt in dat deze Raad bevoegd is voor de
hele sector van de persoonsgebonden ontwikke-
tingssamenwerking. Dat Cs ook de geest van de
door Be&@ in 1973 in de Verenigde Naties goed-
gekeurde Verklaring van de Universele Rechten
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van de Volkeren. Het betekent een resoluut over-
stappen van een vaak eenzijdig en paternalisti-
sche hulpverlening naar een wisselwerking tussen
gemeenschappen, wier cultuur een onvervangbare
bijdrage is tot d e  vermenselijking van deze planeet.
Waarachtige vrede  tussen de gemeenschappen kan
in dit land slechts tot stand komen, als hun samen-
leven stoelt zowel op een volwassen zelfbeschik-
king als op een redelijke loyale vorm van samen-
werking tussen de betrokkenen.
Die volwassenheid komt er pas als de bevoegdheid
van de Cultuurraad en straks die van de Gemeen-
schapsraad werkelijk volwaardig wordt uitgeoe-
fend.
Zou het derhalve niet zinvol zijn dat de regering
eerstdaags, bij voorbeeld in de vorm van een
beleidsnota, deze hoge vergadering in de gelegen-
heid stelt een debat te houden over de opdracht
die luidens het gemeenschapsakkoord, aan de
Cultuurraad en aan de toekomstige Gemeen-
schapsraad  wordt toevertrouwd.
Die opdracht, het scheppen van een geestelijk
vrije samenleving, het opbouwen van een tolerant
pluralistisch Vlaanderen, heeft de dichter Anton
van Wilderode, mijn klasgenoot in de Poësis
40 jaar geleden, treffend verwoord :
,,De wereld die wij willen is een Vlaanderen,
verlost van velerlei onvrijheid en bevoogding,
weer vaderhuis voor zijn verstrooide kinderen”.
(Levendig applaus op alle banken).
Dames en heren, de Raad is geconstitueerd.
Hiervan zal kennis worden gegeven aan de Ko-
ning ,  de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de
Senaat en de Conseil culture1 de la Comanunauté
culturelle française.

BOODSCHAPPEN

DE V00RZITTER : Dames en heren ik geef U
thans kennis van de volgende boodschappen :
- bij brief van 13 m e i  1977 deelt de Voorzitter
van de Rat der deutschen Kulturgemeinschaft mee
dat voornoemde Raad zich ter vergadering van
die dag  heeft geconstitueerd ;
- bij brieven van 7 juni 1977 delen de Voor-
zitters van de Kamer van Volksvertegenwoordi-
gers en van de Senaat respectievelijk mee dat
genoemde wetgevende organen zich ter vergade-
ring van die dag hebben geconstitueerd.

BENOEMING VAN D E  COMMISSIES

DE VOORZITTER: Aan de orde is thans de
benoeming van de commissies, met uitzondering
van, op voorstel van de fracties, de Commissie
voor samenwerking en de Commissie voor het
reglement.

De namen van de kandidaten werden door de
fracties ingediend.
Indien U het mij toestaat zal ik ze allen niet voor-
lezen maar zullen ze in het Beknopt Verslag en
in de Handelingen worden opgenomen.
Gaat d e  Raad hiermee akkoord ? (Instemming).
Er zijn geen andere voorstellen. (Neen).
Vraagt iemand het woord ?

DE HEER L. WALTNIEL : Mijnheer de Voor-
zitter, mag ik doen opmerken dat voor wat de
Commissie voor de begroting betreft, de afge-
vaardigde nummer é é n  van de  FW,  de  hee r
Willy De Clercq is en niet Paul.

DE VOORZITTER : Wij nemen akte van deze
belangrijke wijziging.
Ik constateer de eenstemmigheid van de fracties
omtrent de verdeling van de mandaten in de com-
missies.
Daar het aantal kandidaatstellingen voor elke
commissie gelijk is aan íhet aantal te begeven
mandaten en overeenkomstig artikel 8, nr. 5, van
het Reglement verklaar ik alle leden die op de
lijsten voorkomen, verkozen tot lid van de respec-
tieve commissies waarvoor zij werden voorgedra-
gen.
Met uitzondering van de Commissie voor samen-
werking en van de Commissie voor het reglement
zijn de commissies van de Raad aldus samenge-
steld.
Samenstelling van de commissies.
Commissie voor de begroting  :
- ‘Voor de CVP-fractie :

Als  vaste leden : de heren Bode, Croux, d’Al-
cantara,  Diegenant, Lagae, Rutten M., Van-
denabeele, Van Dessel, Van Nevel, Van Rom-
paey, Verleysen.
Als plaatsvervangers : de heren Claeys W..
Coppieters A., Declercq T., D e  Mey, Deneir,
Van Canneyt.

- Voor de BSP-fractie :
Als vaste leden : de heren Boeykens, Bogaerts,
Van Hoeylandt, Tobback, Mangelschots.
Als plaatsvervangers : de heer Cools, mevrouw
Detiège, de heer Vanvelthoven.

- Voor de VU-fractie :
Als vaste leden : de heren Desaeyere, Maes
R., Raskin, Van In.
Als plaatsvervangers : de heren Goemans,
Persyn.

- Voor de PVV-fractie :
Als vaste leden : de heren De Clercq W.,
Schrans, Sprockeels.
Als plaatsvervangers : de heren De Clercq P.,
Vreven.
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Commissie voor buitenlands cultuurbeleid :
- Voor de CVP-fractie :

A l s  vaste leden : de heren Coens, Cooreman,
Declercq T., mevrouw De Loore-Raeymae-
kers, de heren Gerits, Glheysen, Kelchtermans,
Otte, Smets, Suykerbuyck, Verhaegen G.
Als plaatsvervangers : de heren Bertrand, De
Clercq C., De Vlies, Peeters R., Mejuffrouw
Steyaert, de heer Weckx.

- Voor de BSP-fractie :
Als vaste leden : de heren Laridon, Van Ele-
wyck, Coppens, Temmerman, Boeykens.
Als plaatsvervangers : d e  heren Canipel, Galle,
Seeuws.

- Voor de VU-fractie :
Als vaste leden : de heer De Flacq, mevrouw
Maes N., de heren Van der {Elst, Van Grem-
{bergen.
Als plaatsvervangers : de heren Caudron, Pee-
ters P.

2 Voor de PVV-fractie :
Als vaste leden : de heren Bascour, D’Haeyer,
Waltniel.
Als plaatsvervangers : de heren Flamant,  De
G&e.

Commissie voor culturele promotie en het cultu-
reel patrimonium

Voor  d e  CVP-fractie :
Als vaste leden : mevrouw Boeraeve-Derycke,
d e  h e r e n  Bourgeois, Coppieters  A . ,  m e -
vrouw Demeulenaere-De Wilde, de heren De
Mey ,  D e  Seranno, Desutter, Smeers,  Van-
gronsveld, Van Herreweghe, Verbist.
Als plaatsvervangers :  de heren Bode, Dewulf
M., Suykerbuyk, Vandenabeele,  Verhaegen G.,
Vergeylen.
Voor de BSP-fractie :
A l s  vaste leden : de heren Cools, Van Ele-
wyck De Baere, Carpels, mevrouw Detiège.
Als plaatsvervangers : de heren Adriaensens,
Baldewijns, Colin.
Voor de VU-fractie :
Als  vaste Beden : de heren De Beul, Somers,
Van Ooteghem, Geerinck.
Als plaatsvervangers : de heren Capoen, Ras-
‘kin.

’Voor de PVV-fractie :
Als vaste leden : de heren Daems, De Grève,
Ft&riler.
Als plaatsvervangers : de heren Boey, Vreven.

Commissie voor jeugdbeleid, permanente vorming
en sport.
- Voor d e  CVP-fractie :

Als vaste leden : de heer De Clercq C., me-
juffrouw Dielens, de heren Olivier, Peeters

R., Rutten A. mejuffrouw Smitt, mevrouw
Staels-Dompas, mejuffrouw Steyaert, de. heren
Vangeel, Vannieuwenhuyze, Windels.
Als plaatsvervangers : de heer Cauwenberghs,
mevrouw De Loore-Raeymaekers, de heren
Diegenant, Leemans, mevrouw Turf-Demun-
ter, de heer Verhaegen J.

- Voor de BSP-fractie :
Als vaste leden : de heren Adriaensens H.,
mevrouw Adriaensens J., de heren Hancké,
Seeuws, Vernimimen.
Als plaatsvervangers : de heren Demeyere,
Egelmsers, Houben.

- Voor de VU-fractie :
Aás vaste leden : de heer Babylon, mevrouw
Maes N., de heren Van Elsen, Van Grem-
bergen.
Als  plaatsvervangers :  de heren Bauwens,
Caudron.

- Voor de PVV-fractie  :
Als vaste leden : de heer Cuvelier, mevrouw
Herman-Michielsen, de heer Verberckmoes.
Als plaatsvervangers : mevrouw D’ihaeseileer,
de heer Vandersmissen.

Commissie voor onderwijs.
- Voor de CVP-fractie :

Als vaste leden : de heer Deleeck, mevrouw
Demeester-De Meyer, mejuffrouw D e  We-
weire, de heren Dupré, Kuylen, Leemans, Me-
sotten, Moors, Nauwelaerts, Swaelen, Van den
Brande.
Als plaatsvervangers : de heer Coens,  me-
vrouw D’Hondt-Van  Opdenbosch, mejuffrouw
Dielens, de heren Monard, Otte,  Rutten A.

- Voor de BSP-fractie :
a l s  vaste leden : de heer Laridon, mevrouw
Nauwelaerts-Thues,  de heren Geldolf, De Rore,
Galle.
Als plaatsvervangers : de heren Bourry, Tem-
merman, Baldewijns,

- Voor de VU-fractie :
Als vaste leden : de heren Maes R., Kuypers,
Somers, Gabriels.
A l s  plaatsvervangers : de heren Raskin, De-
sayere.

- Voor de PVV-fractie  :
A l s  vaste leden : de heren Bonnel, De Croo,
Vandersmissen.
Als plaatsvervangers : de heren Sprockeels,
Poortmans.

Commissie voor radio en TV.
- Voor de CVP-fractie :

‘Als vaste leden : de heren Claeys W., De
Vlies, Gijs, Lenaerts, Lenssens, Martens, Piot,
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Erme, Vanderborght, Vanhaverbeke, Vergey-
.

Als plaatsvervangers : de heren Bourgeois,
Desutter, Gerits,  Nauwelaerts, Swaelen,  Van-
dewiele.

- Voor de BSP-fractie.
Als vaste leden : de heren Caleawert, Geldolf,
Temmerman, Van den Eynden, Van Elewyck.
A l s  plaatsvervangers : ‘mevrouw Nauwelaerts-
Thues,  de heren Mangelschots, Tobback.

- Voor de VU-fractie :
Als vaste leden : de heren Vandezande, Jo-
rissen, Sch i l t z  Vansteenkiste L.
Als plaatsvervangers : de heer Valkeniers,
mevrouw Maes N.

- Voor de PVV-fractie  :
Als vaste leden : de heren Colla, Grootjans,
De Winter.
Als plaatsvervangers : de heren De Groo, Kem-
pinaire.

Commissie voor taalwetgeving en taalbescherming.
Voor de CVP-fractie :
Als vaste leden : d e  h e r e n  Blanckaert,
Cauwenberghs, Deneir, De Kerpel, mevrou-
wen D'HondtVan Opdenbosch, Panneels- Van
Baelen, de heer Tanghe, mevrouwen Turf-De
Munter, Tyberghien-Vandenbussche, de heren
Vankeirsbilck,  Weckx.
Als ‘plaatsvervangers : de heren Cooreman,
Deleeck, Lindemans,  O l i v i e r ,  V a n  Herre-
weghe, mevrouw Staels-Dompas.
Voor de BSP-fractie  :
Als vaste leden : de heren Laridon, Galle,
Egelmeers, Van den Eynden, Deconinck.
Als plaatsvervangers : de heren Férir, De
Baere, Nyffels.
Voor de VU-fractie :
Als vaste leden : de heren Mattheyssen, Bel-
mans, Vandezande, Capoen.
Als plaatsvervangers : de heren Baert, Van
Steenkiste E.
Voor de PVV-fractie :
Als vaste leden : de heren Claes A., Poma,
Vanderpoorten.
Als plaatsvervangers : de heren Lahaye, Kem-
pinaire.

commissie voor de verzoekschriften.
Voor de CVP-fractie :
Als vaste leden : de heren Diegenant, Uytten-
daele, Van Canneyt, Willems.
Als plaatsvervangers : mevrouw Panneels-Van
Baelen, d e  heer Smets.
Voor de BSP-fractie :

Als vast lid : de heer Van der Niepen.
Als plaatsvervanger : de heer Ir.

- Voor de VU-fractie :
Als  vast lid : de heer Geerinck.
Als plaatsvervanger : de heer Sels.

- Voor de PW-fractie :
Als vast lid : de heer De Padt.
Als plaatsvervanger : de heer Poortmans.

.
VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening en verzending.

De volgende voorstellen van decreet werden in-
gediend en naar de bevoegde commissies vm-
den :
- Voorstel van decreet van de heer A. Diege-

nant C.S. ter bevordering van de eigen muziek-
cultuur - 9 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
[promotie en het cultureel patrimonium.

- Voorstel van decreet van de heer A. Diege-
nant C.S. houdende opheffing van artikel 10
van het decreet van 22 januari 1975 tot re-
geling en subsidiëring van het landelijk ge-
organiseerd jeugdwerk - 10 (B.Z. 1977) -
Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport.

- Voorstel van decreet van de heer A. Diege-
nant C.S. houdende wijziging, enerzijds, van
de wet van 2 augustus 1973 tot wijziging van
de huisvestingscode vastgesteld bij het konink-
lijk besluit van 10 december 1970 en be-
krachtigd d o o r  de wet van 2 juli 1971 en, an-
derzijds, van de wet van 22 december 1970
tot wijziging van de wet van 29 maart 1962
houdende organisatie van de ruimtelijke or-
dening en van de stedebouw, tot het inrichten
van groeps- en van recreat ieve spel- en sport-
ruimten in de woonwijken - 11 (B.Z. 1977)
-Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport.

REGELING VAN D E  WERKZAAMHEDEN

DE VOORZITTER Dames en heren, mag ik
nog een ogenblik uw aandacht vragen voor de
regeling van onze werkzaamheden ?
Volgens het met andere parlementaire vergade-
ringen afgesproken normale schema, namelijk de
openbare  vergaderingen van de Gultuurraden op
de eerste en de derde dinsdag van elke maand,
zou de volgende openbare vergadering van onze
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Raad over een week, d.i. o p  dinsdag 21 juni,
moeten kunnen plaatsvinden.
Dit lijkt o.m. wegens het gebrek aan materie niet
opportuun.
I k  stel dus voor dat de volgende openbare ver-
gadering zou plaatshebben op 5 juli aanstaande,
aangezien andere parlementaire vergaderingen ook
nog in juli worden gehouden.
Kan de vergadering daarmee akkoord gaan ? (In-
stemming).
Dames en heren, i k  stel voor het bepalen van de
agenda voor de vergadering van 5 juli aanstaan-

de aan uw Voorzitter en aan het Bureau over te
laten.
Is iedereen het daarmede eens ? (Instemming).
Dames en heren, mag ik de collega’s van het Bu-
reau en de fractievoorzitters vragen naar het  lo-
kaal van het Bureau te komen voor een zeer korte
vergadering ?
Hiermede zijn wij aan het einde van onze werk-
zaamheden voor vandaag gekomen. De vergade-
ring is gesloten.

-- De vergadering wordt gesloten om 15.55 uur.


